
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου με
τον τσάρο Συμεών Β΄των Βουλγάρων

Με τον τσάρο Συμεών Β΄ των Βουλγάρων πραγματοποίησε συνάντηση στις 28 Απριλίου 2013 στην
Αίθουσα Θρόνου του Ιερού Ναού Σωτήρος Χριστού Μόσχας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Παρέστησαν ο αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ,
στέλεχος του ΤΕΕΣ ιεροδιάκονος Ρωμανός καθώς και Πρέσβης της Βουλγαρίας στη Ρωσίας
Μποΐκο Κότσεφ, ο Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος Δημητρώφ, εκπρόσωπος του Πατριάρχη Βουλγαρίας
παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών, ο Ιδιαίτερος του τσάρου Συμεών Β΄ των
Βουλγάρων κ. Ιβαΐλο Σαλάφωφ.

Καλωσορίζοντας τον υψηλό προσκεκλημένο ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ανέφερε:
«Αυτή την εόρτια ημέρα είχαμε την ευκαιρία να προσευχηθούμε από κοινού στο Ναό του Σωτήρος
Χριστού».



Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος με ευχαριστία τόνισε: «Με την καταλυτικής σημασίας συνδρομή Σας ήρθη
το σχίσμα εντός της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας. Συμπονέσαμε ολόθερμα εξαιτίας του
σχίσματος, είδαμε τις ταλαιπωρίες, που υπέφερε ο κόσμος. Εφόσον ήταν πολιτικού χαρακτήρος
έργο, ήταν σημαντικό να διευθετηθεί το ζήτημα του σχίσματος με συνδρομή των πολιτικών αρχών
του τόπου. Η υπέρβαση του σχίσματος στη Βουλγαρία επιβεβαιώνει ότι οι αρχές δεν πρέπει να
αυτοαπομακρύνονται εν όψη των επικίνδυνων για την ενότητα της Εκκλησίας τάσεων, οι οποίες
είναι επιπτώσεις των πολιτικών ενεργειών».

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας ο Πατριάρχης Κύριλλος μοιράσθηκε της εντυπώσεις του από την
επίσημη ειρηνική του επίσκεψη στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας πέρυσι. «Αναμιμνήσκομαι
της παραμονής μου στη Βουλγαρία. Ήταν ένα ευχάριστο γεγονός. Ίσως ήμουν από τους
τελευταίους που συλλειτούργησα με τον μακαριστό Πατριάρχη Μάξιμο».

Ο τσάρος των Βουλγάρων απευθυνόμενος στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο επεσήμανε:
«Αγιώτατε, είμαι βαθιά συγκινημένος από όσα είπατε. Σήμερα με την πρόσκληση της υμετέρας
Αγιώτητας πραγματοποιήθηκε το όνειρό μου:το 2002 ως Πρωθυπουργός της Βουλγαρίας καθώς
επισκεπτόμουν το Ναό του Σωτήρος Χριστού ευχήθηκαν να είμαι τόσο ευτυχισμένος κάποια στιγμή
ώστε να μπορέσω να παρακολουθήσω μια Πατριαρχική λειτουργία. Σήμερα την Κυριακή των Βαΐων
το όνειρό μου έγινε πραγματικότητα».

Σχετικέ με το θέμα της υπερβάσεως του σχίσματος στη Βουλγαρία ο προσκεκλημένος τόνισε ότι
ακόμα το 1965 τάχθηκε κατά της πρωτοβουλίας των Βουλγάρων της Διαποράς να προβούν σε
δημιουργία μιας «ανεξάρτητης Βουλγαρικής Εκκλησίας».

Στο τέλος έγινε η ανταλλαγή ενθυμίων.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52786/
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